

ПОДАРОК КНИГОЛЮБАМ

Усть-илимцы еще не привыкли буднично воспринимать заселение нового крупнопанельного дома, открытие кинотеатра или магазина. Скептическая, чутью проническая, формула «раньше было лучше» не свойственна нам. Ибо раньше не было ничего. Для нас ново все, и потому открытие книжного магазина явилось большим приятным событием в жизни поселка.

За час до его открытия несколько десятков человек нетерпеливо стоят у дверей, обсуждая книги, которые по их предположению должны появиться в продаже. А те люди, что должны встать за прилавком, наверное, вспоминали прежние мытарства, обветшалые сараи, которые

временно заменяли книжный магазин, и как каждую весну мутные потоки захлестывали их. Не одну «водную эпопею» пережила Клавдия Ивановна Ванина до дня, когда строители подготовили для книг светлое просторное здание.

Открытие состоялось ровно в 11 часов, без особых церемоний и перерезаний традиционной ленточки, а деловому и очень просто. Продавцы заняли места за прилавком, покупатели возле него. Единственное, что обращало внимание, так это то, что первыми покупателями оказались люди, работавшие на строительстве магазина в КПД-6, начальник участка

Л. Захаров, мастер Т. Изотова, бригадир А. Журавлев и монтажники А. Анисимов, В. Дубко, А. Мацокин.

Заведующая Любовь Калганова это обосновала логично и убедительно: «Первыми нашими покупателями должны стать те, кто подарил нам магазин. И то, что первыми обслуживаем строителей — наш знак благодарности им».

Книги разбирали охотно и помногу. Менее чем за час были проданы 60 экземпляров воспоминаний Маршала Советского Союза Г. Жукова. Продавцы, молодые специалисты, приехавшие из Саратова и Ленинграда: Людмила Мерешко, Таня Клиниева, Роза

Зарипова, едва успевали обслуживать покупателей. На глазах таяли довольно емкие стопки книг К. Чуковского, С. Маршака, В. Скотта, Д. Олдриджа, Ф. Таурина и других писателей, но не таяла очередь.

Глядя на то, как почти каждый покупатель выбирает по 10—20 книг, я подумал, что человеческая жадность к чтению, поистине ненасытна, и средняя цифра, выведенная учеными, 6-7 тысяч книг, приходящихся на сознательную жизнь человека, мягко говоря, устарела.

Любовь Калганова так прокомментировала открытие магазина:

(Начало. Оконч. на 4 стр.)



ПОДАРОК КНИГОЛЮБАМ

(Окончание. Нач. на 1 стр).

— Раньше мы почти не удовлетворяли спрос покупателей. Наш товарооборот составлял 4—5 тысяч рублей в месяц. Сейчас эта цифра увеличится в пять раз, отделы художественной литературы, общественно - политической, канцелярский, технический, искусства только в январе должны продать литературы на 15 тысяч рублей.

Приятно и радостно сознавать, что наш выбор станет разнообразней, шире, и жизнь наша чуточку устроеннее и красивее, ведь в ней появятся новые друзья —

книги, которые никогда не изменяют нам.

В. КАРНАУХОВ,
наш корр.

На снимках: по разные стороны прилавка книжного магазина. Первые покупатели — строители Л. Захаров, Т. Изотова (на фото внизу).

Фото А. ЛЕБЕДЕНКО,
нашего штатного корр.